# 手上有保险 种养降风险

### - 涪城着力供给侧推动农业保险创新

年初召开的涪城区2018 年农村工作暨乡村振兴工作 会议提出,在农业供给侧结 构性改革、激发农村发展动 力活力等方面实现新突破, 让人信心满怀。

时值半年,涪城顺应农 村改革发展需求,完善工作 推进机制组织保障;从供给 侧推动农业保险创新,创新 农村金融服务,完善农业保 险体系,不断加大对农业保 险的财政支持力度……避 免了农业自然风险损失、保 障了农业生产、稳定了农民 收入。让"手上有保险,种养 降风险"成为涪城创新农 业保险带给广大种养殖 户的真实感受。

#### □ 杨海燕 洪刚 陈正

全国首例: 小鸡蛋上保险,现货价保安全

"以现货价格结算给鸡蛋价格保险,目前在 全国属于首例。"近日,人民财险绵阳市分公司 负责人在绵阳市涪城区举行的全国首单以现货 价格结算的政策性"保险+期货"鸡蛋价格保险 签约仪式上如是说。据了解,这是涪城区探索金 融支持农村和农业发展取得的又一创新成果。

长期以来,禽蛋产品价格波动频繁,幅度 大,给养殖户带来巨大的市场风险。

"每年上半年是鸡蛋价格最低的时候,去年就 亏了300多万元。"四川创梦缘生态农业有限公司 董事长赵龙富介绍说,公司位于涪城区金峰镇大 石桥村,占地面积42.8亩,共养殖蛋鸡16万羽,年 产蛋量约4300多吨,约占绵阳市场份额的10%。

作为涪城区蛋鸡养殖业中的大户,四川创梦 缘生态农业有限公司养殖规模逐年递增,但来自 市场的价格风险阻碍了其进一步扩大经营规模。

"计划在未来5年内蛋鸡养殖规模达到 24-26万羽,预计年产蛋量将占到绵阳市场份 额的20%。但在养殖规模扩大的同时,又担心 一旦鸡蛋价格持续走低,将对公司造成巨大的 经济损失。"赵龙富介绍。

"传统'保险+期货'模式是以农产品期货 市场价格为结算价格,养殖户在期货合约价低 于投保价格时获得赔付,承保机构通过在期货 市场买入期权,转移对冲风险。"据涪城区金融 办相关负责人介绍,由于养殖户普遍对期货市 场价格不熟悉,加上期货与现货市场价格的差 异,养殖户在市场价格已低于投保价,但期货 价格仍高于投保价时无法获得赔偿,仍承担着 市场价格波动的风险。

为创新"惠农"新模式,绵阳市涪城区金融 办与人保财险绵阳涪城支公司、中信建投期货 公司在区农业局、区委农委等部门的积极配合 下,历时8个月,深入开展实地调研,了解农户 需求,联合开发出以现货价格结算的"保险+期 货"产品,并最终获银保监会审核备案通过。

该产品以养殖户"看得见"的现货市场(成都 西部禽蛋批发市场)批发价为结算价格,当市场平 均批发价低于养殖户投保价格时,保险公司即对 养殖户进行赔偿,既保障了养殖户利益,又分担了 承保风险,达到了多方优势互补、发展共赢。养殖 户吃上了"定心丸",再也不怕鸡蛋跌价而亏本。

"作为蛋鸡养殖行业,经营风险主要来源于 蛋鸡生长周期内疾病造成的养殖风险和鸡蛋价 格波动所造成的市场风险。"赵龙富说,现在给 鸡蛋价格投了保,极大程度上降低了公司市场 风险,消除了公司继续扩大规模的后顾之忧。

据了解,此次鸡蛋价格保险共800吨,投 保金额36.48万元,保期一年,承担风险责任金 额608万元。涪城区政府将鸡蛋价格保险纳入 地方特色农业保险财政补贴范围,对此次参保 的四川创梦缘农业公司给予50%的保费补贴, 进一步降低了公司保费负担,开创了金融服务 "三农"新模式。

#### 涪城首单: 特色农业保险,理赔受损枇杷

近日,一笔4.86万元的枇杷保险灾损理赔 款,陆续发到了涪城区丰谷镇建设村绿保种植 专业合作社农户手中。这是涪城第一单特色农 业保险的灾损理赔。

5月8至10日,涪城区遭遇连续降雨,降雨 量达50毫米,导致该合作社内90余种植户枇 杷不同程度受损(果实裂口)。承保保险公司接 到合作社理事长报案后,在区农业局的配合 下,于11日赶到现场进行了现场查验核定损 失、确定保险责任、收集资料。

据了解,建设村绿保种植专业合作社今年种 有枇杷900余亩,今年5月1日,合作社116户枇杷 种植户为800亩枇杷果树及果实购买了特色农业 保险,该保险由中航安盟财产保险公司承保,涪城 区财政补贴75%的保费,合作社自缴保费2.2万元。

"我们严格按照承保合同约定和保险相关 条例,核定该合作社受损面积约176亩。"保险 公司业务股何经理介绍,对于本次理赔,他们

反应迅速,严格执行合同程序,于5月23日将 枇杷灾损理赔款4.86万元通过保险账户全部 支付给了合作社。

王孔良是合作社的种植户,他种了7亩多 枇杷,积极响应合作社号召,个人出资27元一 亩购买了特色农业保险。合作社根据其受损程 度,最终以每亩40元的标准为其定损。

"承诺让人安心,快速兑现更令人放心。 为了本次枇杷保险的理赔,合作社出纳周海云 尽心尽力为农户跑腿。"赔付很快,5月1号投 的保,23号就拿到了赔付金。"出纳周海云认 为,从合作社的实际损失来看,本次理赔基本 弥补了损失。"总的来说,有保险比没有保险 好,但以后我们希望有价格险推出。'

"今年区财政将投入近200万元,推动政策 性特色农业保险工作,为涪城农业产业发展保 驾护航。"涪城区农业局副局长唐娟介绍,目前, 涪城正在推进政策性特色农业保险试点工作, 这是今年涪城农业农村改革的重大举措之一, 今年主要在水果、蔬菜、蚕桑等特色农产品中推 行。"政策性特色农业保险主要是为了分担农业 生产过程中受自然灾害、病虫害等不可控的因 素影响的风险,此项保险由政府承担75%的保 费,农户只需投入25%的保费,以低保障、广覆 盖、保大灾、保主要特色农产品安全为重点,解 决一定规模的龙头企业、专合组织、家庭农场、 专业大户土地流转、生产过程中的风险问题。

此外,涪城今年还试点推行土地流转履约 保证保险,由政府承担40%—60%的保费,并 将购买此项保险作为业主流转土地的必要环 节,降低因业主经营不善,无力缴纳土地流转 费,农民利益受到伤害的风险。

目前, 涪城已与人保财险、中航安盟财险 等公司合作,推广蔬菜、水果参保面积近4000 亩、蚕种26000张,土地流转履约保证保险达 成意向500亩。

### 涪城短波

#### 涪城开展 "静音护考"行动

本报讯(杨海燕徐伟)随着中、高考临近,为给 广大考生营造安静文明的复习和考试环境,近日,涪 城城管执法分局针对辖区娱乐场所、广场舞噪音扰 民开展"静音护考"行动。

整治过程中,执法人员对辖区内休闲娱乐的群 众宣讲相关法律法规及政策,引导跳广场舞群众降 低音量、控制时段,避免噪音扰民,并建议在中高考 时段暂停广场舞等易产生噪音的娱乐活动,共同营 造良好的迎考环境。

同时,执法人员还对多次被市民投诉的娱乐场所进 行核查,并督促整改不彻底的商家抓紧整改进度,并发 放《静音降噪护航高考温馨提示》,宣讲相关法律法规 对容易出现噪音扰民投诉的各娱乐场所进行噪音测量 并提出降噪静音意见,督促商家做好隔音降噪措施,严 防噪音扰民情况发生。

据了解,在中、高考期间,涪城区城管局还将严 格按照"静音护考"行动方案,针对群众关切、投诉较 多的噪音扰民问题开展专项整治行动,并持续做好 辖区娱乐场所、广场舞的巡查监管工作,严肃处理问 题严重、屡教不改的噪音扰民违法行为,为广大考生 营造良好的考试环境。

#### 涪城举办 2018年青少年武术比赛

本报讯(涪宣)近日,由涪城区教体局主办,涪城 体育馆、涪城体育总会承办, 涪城武术协会协办的 2018年涪城区青少年武术比赛在涪城体育馆举行 共有来自涪城区各中、小学校200余名武术健儿参 加了比赛。

开赛当天,参赛运动员们身着富有传统特色的 武术服装在赛场上施展拳脚、舞枪弄棒,展示着中华 武术的独特魅力。在两天的比赛时间里,运动员们分 别进行了集体武术操、长拳、南拳、太极拳、刀术、剑 术、棍术、枪术等9个项目的比赛,最终,绵阳市石塘 小学、绵阳市第九中学和绵阳市实验中学分获本次 比赛团体总分前三名。

#### 涪城疾控通过 CMA 资质复评审

本报讯(涪宣)近日,四川省质量技术监督局向 涪城区疾控中心颁发了检验检测机构资质认定证书 (CMA证书)。

据了解,检验检测机构资质(CMA)是检验检测 机构进入市场的准入证,只有具备资质,检测机构 出具的报告才具有法律效力;同时 CMA 资质是其他 资质申请的基础,也是检测机构开展各项工作的依

此次复评审的顺利通过,对该区疾控中心不断 提高管理和业务水平、持续健康发展起到了积极的 推动作用。据悉,为适应不断发展的工作需求,该中 心在原有的检测能力基础上扩展了35项参数,目 前,该中心能够检测的项目涵盖了水及涉水产品、化 妆品卫生、公共场所与学校卫生、放射场所防护及工 作场所有害因素、医疗卫生场所及卫生消毒产品、疾 病监测、食品及包装饮用水及饮用天然矿泉水等 9大类237项参数。

### 涪城学子获全民健身操 舞蹈大赛四川赛区冠军

本报讯(李敏 余东)近日,2018年第七届全国 全民健身操舞蹈大赛四川赛区暨四川省健美操公 开赛在成都信息工程学院体育馆隆重举行。绵阳 市实验中学(七中)健美操队斩获大众健美操"初 中组有氧舞蹈三级""初中组轻器械六级"第一名、 竞技组比赛"初中组高考套路冠军""初中组高考 套路三人操冠军"

据悉,本次比赛由国家体育总局体操运动管理 中心、中国健美操协会、全国全民健身操舞蹈推广委 员会主办,四川省健美操协会承办。四川省各市体育 局,各大、中小学、幼儿园,各健身俱乐部及有关企事 业单位和社会团体共140多支队伍,3000多人参赛 绵阳市实验中学健美操队队员们以精彩的表现带给 观众们全新的视觉震撼。动感十足的音乐,个性十足 的服装,参赛者们新颖独特的舞姿、自信的微笑,在 众多参赛队伍中脱颖而出。

#### 涪城开展 扫黄打非专项行动

本报讯(屈天霞)4月中旬至5月底,涪城区文化 市场综合执法大队组织对辖区出版物经营市场,开 展了"扫黄打非·秋风2018"专项检查行动。据统计, 本次检查共检查经营单位90余家,收缴非法出版物 50余本(册),取缔游商摊点15处,约谈违规经营业 主4人,维护了辖区出版物市场的环境安全。

5月29日,执法大队抽样检查了126文化创意 产业园小雅书屋1000余本(套)书籍、350余张光碟和 唱片,向书店负责人宣讲了相关法律、法规和政策, 确保店内无非法出版物,并督促经营业主立即更新 相关证照。

据介绍,专项行动期间,重点打击了辖区内出版 物市场的侵权盗版十九大辅导读物等重大题材出版 物、畅销图书、少儿类图书、资格考试辅导丛书、教材 教辅等,持续治理了学校内部及其周边复印店的侵

支部结对共建 前线支部攻坚 党员先锋示范

## 涪城:以党建促援建 助力昭觉脱贫攻坚

□ 杨海燕 谢潜龙

自2016年8月涪城区对口帮扶昭觉县以 来,该区充分发挥党组织和党员在承担援彝 重任中的战斗堡垒和先锋模范作用,找准党 建引领与对口援建的结合点,通过党建杠杆 撬动援建扶贫之路,现已协助昭觉完成38个 贫困村退出,1365户7446人实现脱贫。

支部结对共建。组织涪城32个党支部与 昭觉24个深度贫困村党支部结对共建,实行 组织联建、党员联管、活动联办模式,共同梳 理建立规范化强基建设清单,开展党旗飘扬、 党员先锋、党建引领、党音传递四大行动,赠 送党章、党旗、党徽、文件柜等,推广涪城"红 色指数"评价法等经验,细化政治理论、认岗 领责等6类42条量化党员考核指标,联合制 定党员培训和入党积极分子培养计划,开展 交流培训、"重走长征路、再续彝海情"、走访 慰问等活动,组织后备干部336人次到涪城 考察轮训,打造功能完善、设施齐备的基层阵 地9个

前线支部攻坚。建立援彝党支部和产业帮 扶、招商协作等6个党小组,定期开展"思想大 解放、援彝创一流""访贫问苦"等主题活动,党 小组分别对接招商、教育等部门和镇村、学校、 医院等单位,调研制定帮扶总体方案和7项子 方案,分类推进产业、住房、就业等帮扶工 作,有序实施涪昭现代物流园、新村建设等 总投资1.84亿元的84个援建项目,联合开展 涪城——昭觉精准扶贫专场招聘会、投资推介 会,帮扶发展生态家禽养殖、经济作物种植、乡 村旅游以及农产品深加工四大特色产业,建成 无公害半细毛羊示范牧场、核桃嫁接基地等共 1.6万亩,达成就业意向400余人。

党员先锋示范。选派28名优秀党员干部 挂任深度贫困乡镇党委副书记和深度贫困村



"第一书记",梳理"问题清单"和"需求清单", 制定深度贫困村产业帮扶规划和"一户一策" 脱贫方案,推广"合作社+基地+农户"模式,帮

助成立养殖专合社3个,带动群众934人,建 立"村支两委+驻村第一书记+家支"治理共同 体,发动"涪昭一家亲·爱心募捐"、以购代捐

等活动,组织认购昭觉农产品220余万元、捐 款捐物988.23万元,预计贫困群众年均增收 300元以上,村集体年增加收入7000元。

涪城区卫计局机关党委聚焦党组织阵地提升攻坚

## 楼道党建文化 入眼入心打动人

□ 王辰至

"入眼入心打动人",近段时间,凡到过涪城 区卫计局参观楼道党建文化建设的单位,皆有感 而言。涪城区卫计局机关党委在基层党建"3+2" 书记项目春季重点攻坚中,正能量宣传与审美视 觉的有效整合,聚焦党组织阵地提升攻坚,将党 组织阵地建设与行业特点有机结合,突出政治功 能、红色文化,营造深厚的党建文化,彰显了在卫 计系统紧密团结,奋发有为的精神风貌。

主题鲜明,简朴大方。该局阵地建设主要 依靠一楼到六楼步行楼梯两侧,五层楼梯,层 层主题不同,有机衔接。从一到五楼分别是党 史、新中国成立以来卫生事业的发展史、涪城 卫生事业的发展、党委核心领导与机关党支部 构架、党建引领下的群团组织以及文化建设成 果展示,展板采用仿古造型、玻璃面板,单块呈 现,楼梯平行安装,充分利用了楼道有限空间, 在视觉效果上具有强烈的冲击感。

原创作品,设计巧妙。该局原来的装饰上 突出中国传统文化元素,在党建文化打造上为 避免视觉上的冲突,在设计、材料选用以及表 现手法上追求相得益彰的效果,比如以党史为 主题的一楼,就选用剪纸的表现形式,提升了 与周围环境的契合度和协调性。在四楼为了表 现基层党组织对局党委向心力,采用飞行航线 的图案,把基层党组织展现在立体的涪城大地 上。在实现"十三五"奋斗目标上,选用齿轮的

图案,体现核心力量和强大的驱动力。 内容丰富,环环相扣。一楼党史通过抓党的

光辉历程中八个关 键节点来展现,如 轻舟入风雨, 伟业 初起航展现的就是 红船精神。二楼运 用十块展板展示五 代领导人对卫生事 业在不同阶段的具 体指示,从而反映 从新中国成立到现

在卫生事业在党的领导下发生的翻天覆地的巨 大变化。到了三楼就是通过党建、人才、医政等 十项具体工作,来体现涪城卫计事业在区委区 政府的领导下所取得的丰硕成果。四楼分为两 个部分,一部分主要体现局党委坚强的领导核

心地位以及抓党建的决心,另一部分主要展示 机关支部争创"五好党支部"的精神面貌。六楼 主要是通过四组影像资料,反映在党委领导下 群团组织蓬勃发展的局面,凸显卫计人目标、责 任、团结、奉献的卫计精神。

